

金善卿请马有财吃饭,想劝他放弃行动



历史风云

镇反干部: 有件事情还要请教。我总是弄不明白, 同盟会与你们北方革命党到底是个什么关系?

马盛: 眼下讲这种事是不是合适? 我心里不太有底。简单地说, 我们北方总队跟别的革命团体没什么关系, 他们是他们, 我们是我们。那些有钱人的组织看不起我们, 也不大愿意跟我们合作。即使他们找上我们, 也从来没把我们当做革命党, 那态度倒像是花钱雇上一帮青皮混混儿, 所有危险、困难的活都来找我们干。

镇反干部: 是花钱雇你们么?

马盛: 他们觉得是, 我们不那么认为。像扔炸弹, 破坏个什么设施这些活, 他们没那个体力, 可又想干, 就来找我们。有时送来几十袋白面, 有时是百八十块大洋钱, 反正他们每回找上我们, 都送点什么过来。我们不管报私仇, 其他的, 只要是为了推翻袁世凯, 是对革命有利的, 我们都干。既干了革命, 还能给组织挣点经费, 那是好事。当然了, 最主要的, 还是老婆、孩子都饿得不行了, 几十袋洋面能救不少人的命。辛亥年的年根底, 宝义姑娘烦我们去劫“西头监狱”, 救铁血团的首领庄子和出来, 当时她派人送来一张东茂军衣庄的提货单, 让我们拉出来五十丈东洋蓝布, 三百斤一个的大棉花包两大包, 这一下子, 所有总队的家属都有棉袄过冬了——当然了, 都还没有棉裤。虽说劫狱的事后来不再提了, 但宝义姑娘也没说把东西再要回去。

马有财临走前捏了一块肉

直隶总督府的左莲舫左王爷跟金善卿有交情, 金善卿这天早上先去拜访了他。每次登门, 金善卿从不空手, 这次手里拎着个小蒲包, 外表看着像蜜

瓜类的稀有水果, 其实里边是一颗印度大土, 俗称人头土, 鸦片烟中的极品, 当年林则徐在虎门销毁了几千箱这种高档货。自从中国人自己学会了种鸦片, 这种东西就很少见了。他的这颗大土, 还是跑海外的洋船员走私进来的, 冒着被绞死的危险。这份人情对于吸烟的人来讲, 可是相当大了。

送这么大礼, 目的只有一个, 打听总督府的防卫情况。左王爷倒是知无不言, 言无不尽, 当此乱世, 谁知道明天哪路诸侯坐天下, 多交个朋友没错处, 大清国毕竟是完了, 左王爷是个聰明人。

从左王爷那里出来, 金善卿越发坚定了阻止马有财的决心, 就算没有同盟会的命令, 他也要这么做——头天夜里又来了道密令, 汪兆铭签署, 让他务必防范北方革命党的暴动。其实, 总督陈夔龙早有防备, 总督府、海关道、探访局等处都布下了重兵, 外松内紧, 就是防着革命党人再次暴动。

金善卿把四百发子弹交给了马有财。说好四百发子弹, 金善卿一颗也没多给, 因为他多少对马有财的脾气有了些了解, 多给他一定要给钱, 不要钱肯定办不到, 但是, 也许他的钱只够四百发, 多了让他难堪。

金善卿让马有财坐他的车, 他另叫一辆, 说是找个地方谈谈。

坐在饭馆里, 马有财双手抱肩。他真不知道自己如何鬼使神差地跟了金善卿过来, 可怎么就来了呢? 菜还没上来, 金善卿的嘴在那边讲个不停, 他把目光垂在桌子上, 脑袋有些发木。

四个凉菜上来了, 他只认得有一个是枣, 颜色深了些; 另有

一个盘子飘出些醋味, 是黄瓜丝拌什么东西。大冬天吃黄瓜, 造孽不是? 耳边飘进来一句: “上好的洋河大曲, 您老上口。”

他不是没喝过酒, 但他喝的是薯干酒, 就这, 自从干了革命, 他也没钱干这闲调调了。金善卿把他拉到这里来, 纯粹是显摆自己, 寒碜他。

四个炒菜陆续上来, 一个金黄, 两个雪白, 最后是条鱼, 酱红可爱的样儿, 一股子好闻的味道凶猛地扑了过来。马有财将两只手夹在了腋下, 手心上直冒汗。

今天如果自己一动筷子, 便是栽在这儿了。既然肯吃他的, 少不了也能拿他的, 后边就得全听他的。不行, 不能这样下去。可他又不能发挥他的特长, 来一顿破口大骂。金善卿毕竟帮过他的忙, 他不能把自己变成个浑人。

他不知道坐了多久, 脊背上的汗将空心棉袄也沾湿了, 牙根和两腮酸痛。

又上来两道菜, 真的让他有些坐不住了, 一只盘子里是十二个大肉丸子; 另一只大碗里堆着满满的肉块, 肉块的腰上还扎了道草绳, 又红又亮, 可爱极了……他妈的王八蛋, 王八蛋! 憋在心中的暗骂解决不了眼前的困难。他站起身来道: “谢谢您的好意, 心领了。”他从怀里掏出个尺把长的纸卷, “当”的一声放在桌上, 里边是大洋。“这是子弹钱。”他又掏出几张钞票, 推到金善卿跟前, “这是昨个您塞在饼里的。”

金善卿把钱一推, 又在讲些什么。他没有听, 下手捏起一块有肥有瘦, 肥而不腻, 酥烂可口的把子肉, 放在嘴里。

“谢了。”他转身下楼, 捆把子肉的蒲草把牙塞住了。

镇反干部: 金善卿有没有做过什么……像是收买革命党的事? 你听说过没有?

马盛: 没有吧? 至少对我他还不敢。这小子, 从根上就看不起穷人, 以为我们除去吃饭, 活着就再没有目的了。当然了, 当时我们觉悟低, 千革命的目的之一也确实是是为了能吃饱饭, 但是除此之外, 我们还有反帝反封建的目标, 联合劳苦大众, 推翻满清王朝, 打倒帝国主义, 打倒军阀, 这都是我们的目标。朱元璋当年造反, 都说是饿反的, 其实他同样是为了江山, 没有大目标, 怎么能算是革命者? 当然了, 朱元璋是封建帝王, 跟我们革命者不能比。

镇反干部: 那么, 他跟你们来往, 都干了些什

么?

马盛: 什么都跟着添乱。

宝义瞒着金善卿, 给马有财运去了军火

今天早晨, 宝义瞒着金善卿, 给马有财运去二十支大枪和一箱炸药。她不是有意给金善卿掣肘, 她也不赞成马有财这么蛮干。但是, 她更怕这场暴动非但不成功, 还把北方原本就有限的革命力量消耗去一部分。

直隶总督对于暴动可不管你是不在南北谈判, 用江湖话说, 是马有财先挑的事, 一场巷战下来, 他们得死多少人! 宝义身为女子暗杀团的骨干, 她知道人的死亡是件多么悲惨的事, 就越发地替马有财担心。

劝说马有财的事想也别想, 这个人像驴一样的犟, 唯今之计, 只有想办法减少损失。正好她们女子暗杀团保管着一批军火, 是去年滦州起义时, 运来天津准备暴动的, 事情没办成, 武器就留下了。只有给马有财的战友们加强火力, 在攻打总督府时

有能力对抗一番。等知道打不过人家, 有大枪掩护, 撤退时才能减少些伤亡。

马有财的感激之情实在是难以言表, 他万没想到宝义能有此义举, 比较之下, 也就越发显露出金善卿的油滑, 他对革命同志没有真心。

宝义觉得还是要交代一番, 便对马有财说: “有些事我必须得说在前边。送这些东西来, 并不是我赞成你的行动, 我是怕你们全军覆没。打得了就打, 打不赢就逃, 别不管不顾的, 跟着你的人可都是拉家带口子。”

“知道了。”马有财不善言谈, 安排陆续赶来的十几个人把大枪捆在秫秸捆中, 装扮成冬日里走街串巷的卖柴火的, 挑着担子走了。

宝义还想叮嘱几句, 但又不知该讲什么。看马有财那么忙, 她留下只有添乱。“我回去了。”她转身要走。

“等一等。”马有财叫住她, 面有难色, 但终于还是开口了。“您能不能借我五十块钱?”

四个孩子睡醒了, 衣衫不整地走了出来, 有的手中提着小筐, 有的手持铁丝弯成的钩子, 这是扒煤核的工具。

“为了孩子们, 你们也要保重自己, 千万别不顾死活地蛮干。”五十块钱的钞票交给了马有财, 她转身要走。

“别走。”马有财拉过孩子们说, “替爹谢谢姨, 给姨磕个头……”

四个孩子跪得不大整齐。

宝义两脚发软, 心中酸楚, 逃也似地上了她家自备的亨斯汀双座马车, 装运枪支的车厢也没关, 便打马飞奔而去, 险些撞上押运洋面、猪肉而来的三梆子。

龙一 编著
江苏文艺出版社友情推荐

[内容简介]

这是个复式结构的故事, 主人公是孙中山派到天津的“地下工作者”, 他的任务是联络并团结那些自发的, 贫富贵贱各不相同, 且与同盟会毫无瓜葛的十几个革命团体。于是, 在一个纨绔子弟的撮合之下, 北方革命党人押上了自己的生命和前途, 上演了一连串悲壮的喜剧。

[上期回顾]

金善卿和做事仗义的宝义姑娘去见北方革命总队的人。路上, 他们遇见了一个北方革命总队的人, 叫三梆子, 是个人力车夫。路上, 他们被华界探访局总办杨义德手下的人盯上了, 在三梆子的暗号暗示下, 一帮人力车夫出现了, 帮他们摆脱窘境。

顾忱发现申笃寅竟坐在白崇洗的办公室

商战小说

申扬出现在白崇洗办公室

高速公路两旁山峦起伏桃花烂漫, 正是春光最盛时节。顾忱独自开车, 音乐开得大大, 是为了堵住晴晴的嘴。

昨天一切顺利得出乎想象。卫彬从省会返回的第一件事, 就是在改制方案上签了字。据贾晓阳透露消息, 卫彬这趟省会之行好像就是为了改制, 听说某位领导亲自过问此事, 但却不知为何悄然无声。

但不管怎样, 毕竟轻舟已过万重山, 下午得知获批的消息, 老夫子马上召开新公司第一次全体董事会, 议题是提名顾忱为新公司总经理, 同时宣布安沣桥地块的合作计划, 会议一致通过议题, 并安排下周由新公司与白石集团就沣水桥项目签约。晚上大家一起联欢庆祝新公司的诞生。

第二天一早, 顾忱便带着晴晴上了路, 带她的原因, 是因为孙大盛请顾忱把她带来。孙大盛本想在电话里打发她走人, 怎奈晴晴并不是轻易能甩脱的主儿, 不依不饶, 在电话里威胁孙大盛如果不要她, 便马上将他和顾忱的底细公之于众。无奈之下, 孙大盛只好答应等她返京再说。

走到半路, 贾晓阳一个电话追上顾忱, 说卫彬刚刚和他碰了一下, 意思有两个, 第一, 顾忱代表白石集团顺利入主安沣房地产开发总公司, 可喜可贺, 希望双方能够加强合作, 加快进度, 把安沣桥项目早日启动; 第二, 是白崇洗此前签订的四个项目, 市政府还是希望要尽快落实。

贾晓阳还专门讲到, 唐书记对此事也极为关切, 说等顾

忱下次再来时专门给他接风, 还希望白总能够一起来。

顾忱听明白市政府的意思, 说白了, 还是有些不放心, 生怕顾忱跟白崇洗似的, 签了个协议又没了下文。这些年各地政府招商引资热情高涨, 却也上了不少当, 受了不少骗, 很多企业就是利用政府发展地方经济的迫切心情, 在投资项目上占尽上风, 意向协议签了一堆, 最终落实的却寥寥无几。如果不是白石集团名声赫赫, 市政府也不会如此轻信顾忱。

顾忱让贾晓阳转告两位领导, 说下周保证带着资金回来。此时顾忱的迫切需求, 是资金。项目落实后, 资金千万不能掉链子, 丢脸倒在其次, 要是被弄个诈骗什么的罪名给办了, 那才得不偿失。至于贾晓阳提到的四个签约项目, 本来不关心这事, 但此刻听贾晓阳提起, 顾忱却突然有了一个新主意!

回到北京, 第一件事是将晴晴送到孙大盛那儿。

下午, 顾忱去找白崇洗, 顾忱去白崇洗办公室从来不用预约, 敲门进去就是。径直敲门而入, 顾忱却呆住了。白崇洗正在靠门的沙发上说笑, 沙发对面, 有一个年轻女孩——申扬!

市场拐点论

她怎么又会在这里? 难道……真是来调查我的底细? 顾忱看着申扬, 跟见了鬼似的, 整个傻了。

申扬正听白崇洗谈笑风生, 猛见顾忱进来, 也一下愣住了。

白崇洗回头, 笑了。“你这小子, 整天神出鬼没的, 刚回来吧?”

顾忱尴尬地点点头, 这时才发现申扬身边还坐着一人, 这人的脸……只要是中地产

界的人没人不认识——申笃寅! 他竟会坐在白崇洗的办公室里?! 顾忱比看见申扬还要吃惊, 圈内人无不白崇洗与申笃寅是多年死对头, 虽说白崇洗实力稍逊一筹, 但敢于直面叫板申笃寅的为数不多的几个人中, 白崇洗绝对算一个, 两人在房地产市场上厮杀多年, 怎么突然看上去成好朋友了?

“顾总, 你来得正好, 这位就不用介绍了吧, 申总, 哦, 这位, 申小姐, 申总千金……这位是顾总, 我的好朋友……也是合作伙伴。”白崇洗说了一半, 想起顾忱在安沣项目上与申笃寅是竞争对手, 忙帮顾忱圆了一下。

这个申扬……竟然是申笃寅的千金! 顾忱呆呆地望着她, 竟有些失态。申扬不知怎么突然有些发烫, 狠狠瞪他一眼, 却转脸对申笃寅大声说: “爸爸, 他是我的救命恩人。”

话一出, 白崇洗与申笃寅一愣。顾忱恢复自然常态, 笑着解释道: “也没什么大不了, 只是前晚无意中帮申小姐赶走了两个小流氓。”

两人更加吃惊, 此前申扬并没有跟申笃寅说起过前晚故事, 嘴角伤口也说是生疮而已, 听得顾忱这么说, 申笃寅吓了一跳, 忙上下打量宝贝女儿。

顾忱坐在申笃寅身边, 很快弄明白这两大巨头为何亲切聚首的原因。

申笃寅与白崇洗经历颇有几分相似, 都是二十年前做贸易起家, 后不约而同进入房地产市场, 逐渐成为风云人物。与白崇洗的奢华讲究气势凌人相比, 申笃寅却低调很多, 总拿老庄的清静无为作为行事指导, 连穿衣也是一身白色的中式布衣, 颇有几分仙风道骨。

两人的主战场均在北京, 于是天子脚下便成为两人数年征伐的战场, 在北京这么一大块美味蛋糕面前, 还没有发生过你死我活的惨烈战事, 大家反而在竞争中越做越大越发强壮起来, 几家巨头的竞争缝隙中, 那些几亿几千万级的小老板们也吃着自己那份蛋糕。房地产市场, 一片风和日丽兴旺安逸。

但, 随着土地越来越少, 房价越来越高, 从京外地区或房地产以外进入北京房地产市场的人越来越多, 这个市场越来越拥挤狭窄, 虽然只要有这几家巨头参与竞争的土地终归还是会落入巨头之手, 但土地成本却越来越高, 利润空间却相应越来越薄, 敏感的人, 已经对市场未来有所警觉。

恰在此时, 一向走在别人前面的申笃寅却忽然在上月发表了一篇讲话, 预言市场将迎来“拐点”, 那是一次重量级的业内研讨会, 此言一出, 一片哗然, 因为这个时候正是那些开煤矿的、跑运输的、卖服装的、倒电器的、做中介的各色人等蜂拥进入房地产市场的旺季, 大多数人对申笃寅这番讲话嗤之以鼻, 指责他这是恐吓, 妄图阻碍竞争。唯有白崇洗, 听到申笃寅此番言论立即有同感, 申笃寅发表完讲话的第三天, 就在媒体网络对他此番讲话声讨最热之时, 白崇洗却头一遭登门拜访申笃寅集团总部。

两位大佬的第一次亲密接触被小道消息透露, 市场一片喧哗, 但谁都不知道两人葫芦里卖的什么药。

这段历史发生时, 顾忱正在安沣为项目绞尽脑汁, 竟然忽略了这么大的事件。此刻白崇洗偌大的办公室里除了两巨

头外, 就只有自己与申扬, 顾忱突然有种受宠若惊的感觉, 看来白崇洗对自己的态度, 比自己感觉的还要近。

申扬突然伸出一根手指, 冲顾忱笑: “白叔叔, 前天在安沣, 我还以为他是个骗子呢!”

顾忱脸一红, 白崇洗转脸看他, 似笑非笑。

白崇洗解围道: “顾总是我的好朋友, 也是集团股东, 安沣项目就是他负责。”

“哦。安沣项目我听马总汇报过了, 顾忱厉害呀, 竟然把马大帅打得一败涂地, 他现在最恨的人就是你了。哈哈……”成为申笃寅这大佬级人物后, 所有事情都看得很轻很淡, 面对一个刚刚在异地击败自己的对手, 申笃寅能够这样毫不在意一笑而过, 顾忱着实佩服。

“就他?”申扬瞪着顾忱笑, “他不过是靠着政府里那几颗大葱, 搞歪门邪道……”

“不许胡说!”申笃寅假装严肃地制止女儿, “这个事情就过去了, 我倒希望有机会跟顾总这样的年轻才俊合作, 扬扬, 你倒要多跟顾总学习才是。”

“不敢。”顾忱忙客气地说。

申扬不说话, 目光在顾忱身上上下翻飞, 眼睛里全是戏谑, 顾忱哭笑不得, 也不明白自己为什么一见到申扬就内心发虚, 跟遇见天生克星似的。

申笃寅此次来只是为了将女儿介绍给白崇洗认识, 以示亲近, 关于项目合作事宜未提一句, 全交由手下对接。两人又寒暄几句, 申笃寅告辞。

[内容简介]

距北京六百公里处, 有一宝地, 土地价值2.5亿, 利润近三亿。项目吸引了众多北京房地产商的目光, 其中最贪婪的一道目光, 来自顾忱。但顾忱总资产不过千万! 想拿项目, 无异于“空手套白狼”! 于是乎, 形形色色人等纷纷亮相, 人人有目标, 个个不满足, 好一道饕